
医学技术与工程学院“培优促就”五大行动方案

一、OBE教育创新行动：促进培养与社会发展供需适配

各专业要以国家战略需求和科技发展为牵引，主动对接经济社会发展需要，融入OBE教育理念，加强学院学科专业调整动态分析，结合实际，提高专业课程设置和培养过程对市场、行业高质量发展的响应度，有针对性优化人才培养方案，对现有专业课程、人才培养模式等进行更新优化升级，突出强化教学、实习过程中学生专业技能的掌握度，更好促进供需适配。加强学院各专业市场需求的分析研判，结合专业建设实际和市场需求，相应学系每年应在党支部会议或学系会议中分析专业市场需求变化情况，研判专业就业形势，提出动态调整优化人才培养的促进举措，并推动落地落实。

二、学业规划行动：促进专业认同与培养层次提升
从低年级开始，加强学生专业归属感教育，帮助学生树立专业认同感和荣誉感。将专业教育端口前移，引导专任教师和临床教师更早深入学生，全面推进学生更早接触专业，更全面了解专业就业方向。出台提升本科生导师制和大学生创新创业训练项目成效的规范举措，充分发挥好导师在学生教育成长过程中的重要作用，提升学生的成长视野，训练学生的科研思维。打造有专业特色的本、硕、博接续教育培养模式，结合专业定位，加强分类引导，指导学生分析专业升学形势和机遇，调整课程设置，推动提升各专业培养层次和升学率。统筹安排好教育教学各环节与就业工作进程，确保有序开展、有效衔接，为毕业生在校期间求职升学预留必要时间。

三、校企协同行动：促进岗位拓展与就业渠道升级

领导班子带头，各专业扎实推进，充分调动全体教职工力量，深入开展“访企拓岗”行动，不断开拓专业就业岗位。探索与行业、企业、产业园区等建立常态化就业合作，发掘一批稳定吸纳我院学生就业的优质单位，共建就业“朋友圈”。加大科研助理和政策性岗位开发力度，充分挖掘新产业、新业态、新模式带动就业潜力，鼓励学生发挥专业和个人所长，拓展视野，多角度多领域多行业灵活就业。加大实习实践基地建设力度，将实习学生就业情况纳入基地考核内容，探索建设学生就业实践基地，积极推进有关专业学生到就业单位顶岗实习、带薪实习。

四、技能强化行动：促进观念转变与竞争力提升

把就业教育作为“三全育人”的重要内容，强化就业指导和生涯教育，加大低年级学生就业观念教育，引导学生科学合理规划学业和职业发展，引导各专业学生以择业新观念打开就业新天地。营造学院浓厚的成长向上氛围，强化学风建设，提升学生学习积极性，提升课堂学习体验和学习效果，全面提升毕业生知识素养、专业技能和创新思维。引导学生积极参加第二课堂活动，着重提升学生语言表达和文字表达能力，不断提升就业竞争力。办好励新致远促就班，提升简历制作和面试技巧培训效果，加强就业心理健康教育和就业安全教育，帮助毕业生提升防范就业风险的意识。

五、政策赋能行动：促进帮扶指导与保障水平提升

充分用好校园招聘主渠道，学院各单位要主动邀请用人单位进校招聘，积极开展小而精、专而优的小型专场招聘活动，为用人单位进校招聘提供服务和保障。提升校园招聘实效，提前针对性为学生精准适配招聘岗位，针对性为用人单位推介毕业生，定向送服务、送岗位、送人才。组织实施好国家和我省各项基层就业项目，加大促就业政策宣传解读，系统梳理毕业生就业创业政策，开展“就业政策宣传周”活动，积极推进就业政策进实习点、进学生社区。加强重点群体的就业援助帮扶，落实“一对一”帮扶责任和各项就业补贴政策，提升帮扶实效。认真落实毕业去向登记制度，定期分析就业数据变化情况。调动全院力量形成促就业工作合力，及时宣传促就业先进典型和优秀案例，把促就业有关情况纳入学院年度评优和绩效考核工作中。

